

最美双拥人

点赞松江人8月榜单

推荐单位:松江区退役军人事务局



“

军地共谱双拥情,鱼水情深一家亲。近年来,松江区深入贯彻习近平总书记关于加强军民团结的重要论述,高质量推进双拥工作,认真落实拥军优属各项政策措施,加强军民融合双拥共建,全力以赴为国防和军队建设提供全方位支持和强有力保障,用心用情谱写军民鱼水深情。松江区连续4次荣获“全国双拥模范城”称号,5次获评上海市双拥模范

区,拥军优属、拥政爱民的浓厚氛围和光荣传统在全区上下蔚然成风。在其中,有许多人坚守在双拥战线,各展所长弘扬爱国拥军光荣传统,大力支持部队建设改革和练兵备战,满腔热忱为军人军属、退役军人和其他优抚对象排忧解难,用心用情书写军民鱼水情深的时代新篇,本期为您展现其中10名最美“双拥人”代表风采,让我们一起为他们点赞!

”

公益普法送服务 法律拥军暖人心



吴辰,中共党员,上海小城律师事务所党支部书记、主任。2020年,吴辰创建公益法律服务项目,设立法律拥军工作站并开发线上“法律拥军直通车”,带领律所律师以线上线下相结合的方式为军人军属提供无偿法律服务,让保家卫国的军人感受法律温度。法律拥军足迹已覆盖江西老区,江苏镇江、南京,上海浦东、松江、宝山等地近二十支部队。全国首创线上“法律拥军直通车”,已为逾千名军人军属提供法律咨询。与此同时,吴辰还带领所属党支部与多个部队开展军民共建活动,深入部队了解官兵法律需求,通过赠书、宣讲等形式送法进军营,得到了部队和官兵的一致好评。该项目也为松江区争创全国双拥模范城“五连冠”和上海市双拥模范区“六连冠”创建工作注入法律专业力量。

爱国拥军见行动 心系国防显担当



王艳华,中共党员,现任上海市第五康复医院副院长。2019年9月开始,王艳华担任松江区征兵体检组组长,负责征兵体检工作。近4年来,她坚持和区人武部提前部署研究,统筹协调全区征兵体检工作开展,确保征兵体检工作保质保量地完成。对于受疫情影响没赶上集中体检的外地返沪和被隔离的,以及后期补报名的应征青年能够不留遗憾,她克服困难、各方协调,为他们额外增加体检批次,在保证兵源质量的同时,让真正想当兵的青年圆了当兵梦。早在2008年,王艳华就推动医院和上海警备区松江离职干部休养所结对共建。多年来,双方积极开展互访参观、学习、研讨、联欢等形式多样、丰富多彩的共建活动,军民共建情谊愈深。为强化国防后备力量,保证民兵队伍身体素质,王艳华还义不容辞地承接了每年全区的基干民兵专项体检重任,3年来共为数千名基干民兵完成了专项体检,以自己的真挚情怀和实际行动描绘了爱国拥军的鱼水画卷。

扎根岗位乐奉献 双拥燃情诉初心



沈奇,中共党员,松江区车墩镇华阳居民区党支部副书记。在华阳社区,他将退役军人忠诚奉献精神融入到工作之中,坚持解难点、办实事,用心做好退役军人抚恤优待和权益维护工作,打通服务退役军人“最后一公里”。他还将党建工作与双拥工作有机结合,开展“松江三人行”宣讲、“伴你读”书友会、沉浸式党课《奚天然的潜伏岁月》等特色双拥党建活动,为退役老兵们搭建老有所为、发挥余热的平台。同时,沈奇认真完成民兵整组、警备区比武、进博会备勤等各项任务。先后荣获“上海市优秀民兵”、“上海市民兵工作优秀个人”、“松江区优秀共产党员”、松江区新时代文明实践学雷锋志愿服务“最美组织者”等荣誉称号。

拥军优抚做实服务 守望关爱初心不改



蒋静,中共党员,松江区方松街道社区服务办工作人员。从事双拥工作六年来,蒋静结合方松街道辖区的实际情况做实拥军优抚服务。对于街道里的退役军人、功臣等重点优抚对象,她坚持随时沟通、随时了解,通过上门走访和电话关心其日常生活,设法解决他们的困难与需求,让老兵切身感受关怀与温暖。作为街道退役军人服务站联络员,蒋静积极做好和部队的共建联络工作,不断扩大街道各单位、社区军民共建的覆盖面。此外,蒋静还用情服务好退役士兵及军属的接收安置及就业创业工作,通过32个居委会退役军人服务站点对点解决退役军人“急难愁盼”问题,搭建起了退役军人服务站与服务对象互动“连心桥”。蒋静曾被评为上海市“金牌养老顾问”称号。

拥军崇军建特色 贴心服务见成效



季萍,中共党员,松江区九亭镇社区建设办公室副主任。自从事双拥和退役军人相关工作以来,季萍坚持对标对表推进服务站建设,多方借力贴心服务社区退役军人优待证办理。此外,她还积极协调养老、残疾人、社会组织等方面的资源,围绕政策宣传、养老服务、老兵讲故事等主题开展每月主题活动,邀请退役军人参加,丰富退役军人的生活,让他们生活交流倍感舒心。十分重视拥军崇军氛围营造的季萍还积极与驻区部队开展共建,关心慰问军嫂及军人家属,持续开展新兵入伍欢送、光荣牌悬挂、立功受奖报喜、退役士兵返乡,让军人家庭感受荣光,服务优抚对象累计308人次,并为1190户军属、“三属”和退役军人等家庭悬挂光荣牌。季萍于2022年荣获上海市退役军人服务站“百名优秀站长”、松江区优秀公务员等荣誉称号。

践行强军思想 优抚稳固国防



王崇党,中共党员,松江区岳阳街道武装部副部长。1997年,王崇党进入岳阳街道武装部担任副部长,继续坚守基层武装工作战线,为军人和军人家庭提供贴心服务,做好安心服役的故乡指导员、回乡人生规划的参谋员、军属家庭困难的联络员。为了把好征兵关,向部队输送优质兵员,王崇党为每位入伍青年都建立个人信息档案,关心了解他们在部队的思想状态,鼓励青年们安心服役。面对遇到困难军人的家属,他总是有求必应,把军属的困难当作自己的困难积极协调化解,近年来,他先后协调解决了军人家庭各类困难问题26件。对回乡的退役军人,他也积极谈心沟通,协助他们规划职业发展路径。在他的鼓励下,多名退役青年军人在公安警察、城市执法以及社区治理一线,为地方发展贡献自己的力量。王崇党曾荣获松江区人武部三等功一次、优秀公务员四次,并多次获得部队嘉奖。

拥军强军担使命 共建谱写双拥情



杨振华,中共党员,上海哈勃化学技术有限公司副总经理。2003年退役后,杨振华进入哈勃公司工作。他从一名普通工人做起,辗转从事包装、装卸、生产、检测、安全管理、维修改造等工作,为继续服务航天军工事业不懈奋斗。为了大力支持部队建设,给航空航天提供可靠稳定的高质量产品,杨振华始终把质量安全放在第一位,带领技术人员积极开展工艺改进及技术攻关,严格把关产品质量,确保万无一失,为航空航天相关实验提供了有效支撑。在哈勃公司拥军优属的良好氛围里,杨振华用心培养强军技术人才,带领着更多像他一样的退役军人持续服务国防强军事业。此外,杨振华还主动参与参加军民共建,与部队结对共建,积极开展企业双拥文化建设并与部队积极走访交流,推动双拥共建工作逐步走向深入。热心双拥工作,助推搭建军企共建桥梁的杨振华被评为2019-2023年度松江区爱国拥军模范个人。

鱼水情绘双拥画卷 军民心奏时代强音



王云磊,中共党员,武警上海总队某部“学雷锋标兵班”第30任班长。多年来,王云磊坚持把每月20日定为“为民服务日”,组建理发、磨刀、缝纫、修理、宣传、咨询6个服务小组,牺牲休息时间,钻研服务技能,先后在松江、闵行、普陀、宝山等地街道、社区开展为民服务和敬老爱老活动。单位换防后,他积极拓展为民服务渠道,精心谋划驻地自闭症儿童关怀活动,通过赠送爱心礼物、感统游戏、辅助教学等活动陪伴“星星”的孩子。此外,他还和中队官兵自发地与远在大凉山的贫困学生结对,用课余时间为他们线上辅导功课,利用废旧所得购买文具、生活用品,捐赠邮寄旧衣物棉被共计300余件,将学雷锋活动精神从浦江申城辐射到彩云之南。王云磊曾荣获个人三等功1次、班级三等功一次。

戎耀淬炼创业情怀 实践担当服务就业



詹鑫,中共党员,菽丰(上海)科技发展有限公司总经理。2016年退伍复学,回到上海工程技术大学后,詹鑫积极配合学校及学院开展征兵工作,结合自己的亲身经历为大家答疑解惑,当好学弟学妹入伍及创业的好参谋。为解决大学生兼职和就业问题,詹鑫在2018年创立了UMe大学生综合服务平台,为欢乐谷、盒马生鲜、麦当劳等用人单位输送上千名大学生实习生。毕业后,詹鑫全职投入创业,咨询服务学生两千余人。2023年3月以来,詹鑫继续不遗余力地投入到为退役军人、军人军属和其他优抚对象提供就业创业服务中去,有针对性地做好辖区各高校退役大学生的属地化服务保障工作,收获松江大学城师生及居民的一致好评。詹鑫曾获评“长三角G60科创走廊青年创业英才”。

凝聚民心护安宁 服务奉献一家亲



付力斌,中共党员,驻沪某部分队长。2009年入伍以来,付力斌一直把驻地当故乡,把人民当亲人,牢记人民军队拥政爱民的优良传统,积极投身到驻地经济建设发展中来。每逢学雷锋纪念日,付力斌总是带着医疗小分队和理发官兵走上街头,为驻地广大市民义诊、理发,在为民服务中赓续雷锋精神。与此同时,他还立足本职岗位,积极配合地方开展学生军训、国防教育。在中小校园,付力斌一边强化学生体能培训,一边与孩子们谈心交流,增强孩子们保家卫国的意识。疫情期间,付力斌还积极配合社区工作人员奋战社区防疫一线,严密构建起军地联防联控的稳固防线。